

# AGRU ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

## Suplementul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

### Conferința ținută la Congresul „AGRU“-lui în Satu-Mare de Dr. Ionel Pop, secretar general al „Agru-lui.“

Excelență. Domnule Președinte, Domnilor!

#### Renașterea societății prin credință și religie.

Curentele extremiste și campania de propagandă a francmazonăriei, a bolșevismului ateist, în actualele împrejurări amenință temeliile morale a societății noastre, producând abisul și decadența morală la care am ajuns.

Francmazonăria ne aruncă în chip precipitat în bolșevism, care sapă la temeliile permanentelor valori morale, a Patriei, religiei, familiei, tinzând cu criminală ușurință la distrugerea, la prăbușirea Patriei și a credinții, pe care se bazează cumpăna dreaptă a moralității.

Este un interes general să privim în jurul nostru, să reflectăm adânc asupra curentelor bolșevismului, care nu este lupta numai între capitalism și muncă, ci este lupta aprigă dintre spirit și materie, dintre om și animal, dintre satana și Dumnezeu, dintre Crist și Anticrist, este lupta contra bisericii și religiei, care afirmă existența unei ordini divine care cârmuește destinele lumii întregi.

Aceste curente ateiste vreau să înlăture cu forța satanică, piedicile principale, cari sunt familia, proprietatea și îndeosebi religia.

*Familia o vreau comunizată, proprietatea colectivizată, iar religia exterminată.*

Intru realizarea scopului lor, dușmanii lui Dumnezeu și ai credinții, dau atacul năvălind și aruncându-se asupra sufletului plăpând al tineretului, — cu intențiunea precisă, de-a forma din generația tină, individul social de mâine, fără Dumnezeu, fără religie, fără Patrie, — o unealtă oarbă, gata a sugruma pe oricine, părinte, rudă, familie, — smulgând din sufletul tinăr, orice ideal sfânt, orice posibilitate de alipire către religie.

Primejdia este mare, căci social-democrații, liberi-cugetători, francmasonii, sectarii și apostolii atești ai teroarei roșii împrăștie prin orașe și comune veninul imoral al curentelor subversive, amenințând Biserica, credința, familia, societatea și Patria.

În aceste timpuri grele, apostolatul preoțimii nu este suficient a da piept atacurilor, deci este o necesitate imperioasă, ca Biserica catolică să utilizeze toate forțele și rezervele ei, este timpul suprem ca toți fiii Bisericii, mîneni, laici, de toate condiții-

nile și vârstele, tineri, bătrâni, să cimenteze un puternic zid de apostoli apărători ai Bisericii, credinții și moralei creștine în familie, societate și Stat.

Activitatea rodnică a mirenilor de toate sexele, vrâstele și categoriile sociale, întru lăfărea, apărarea credinții și moravurilor creștine, se manifestă printr'o muncă pozitivă, în toate veacurile începând cu păstorii din jurul peșterii din Vifleim, cu muierile evlavioase, apoi mai târziu, patricieni, industriași, sclavi, până la împărați, asemenea în evul mediu, până în zilele noastre, toate păturile sociale ale mirenilor dela cei mai de jos până la cei de sus, au luat parte la propagarea și apărarea credinții, întrunindu-se în diferite asociații, reuniuni și congregații religioase morale.

Atacurile îndreptate în contra credinții, călcarea și nesocotirea drepturilor Bisericii, a îndemnat pe Preafericitul Părinte. al Romei să invite pe toți catolicii, la unirea tuturor în societatea generală a „Acțiunii Catolice.”

În cadrele „Acțiunii Catolice,” am înființat și noi Asociația „AGRU”-lui, sub a căruia steag, avem sfânta datorință să ne înrolăm toți fiii Bisericii, cu scopul, de-a menține, propaga, afirma și apăra principiile catolice în viața particulară, familiară și socială.

Toți mireni avem obligamentul sacru, de-a acționa, hotărît și pozitiv cu toată energia, întru apărarea Bisericii și instituțiilor ei, ca factor moral, cultural și național, care în cursul veacurilor, a ridicat pe fiii ei la un nivel moral superior, a deșteptat sentimentul național, iar în instituțiile ei a crescut și a dat neamului bărbați de mare valoare, cari pot fi mândria ori căruia popor.

Pentru a contrabalansa tendințele de distrugere a credinții și a bunelor moravuri, trebuie să ne concentrăm toată atențiunea și privirea, asupra generației tinere, a tineretului, care este speranța viitorului și nădejdea de mâine a neamului. Prin incadra-

rea tinerimii în asociații religioase, prin educația ei morală, tinerii întăriți în credință și moravuri vor intra în cariera lor de viață, în familie și în societate.

Din generația tină, se vor forma enoriașii Bisericii, tinerii de caracter ferm, moral și religios, vor renoi fața Bisericii, a neamului, a societății, formând ei zidul de apărare, contra curentelor subverzive, vor apăra credința noastră, care este cea mai scumpă comoară a sufletului nostru.

Astfel se va renaște Biserica, Patria și societatea și atunci, nici porțile iadului nu ne vor învinge.



## Spiritul A. G. R. U.-lui

### Altruism.

Acțiunea Catolică, deci și Agrul nostru, este un apostolat, adică o activitate pentru Dzeu, pentru Hristos, pentru suflete; un apostolat cu cuvântul, cu fapta și mai ales cu exemplul. Caracteristica esențială a apostolatului este însă altruismul, adică generozitatea, lucrarea pentru răspândirea principiilor creștinești chiar și cu jertfe, riscuri și pierderi. — Agristul bun nu trebuie să caute tot interesele sale personale, el trebuie să se ridice peste cercul îngust și strâmt al intereselor sale, al foloaselor sale personale și să se învețe a ști jertfi și a se ști jertfi pentru alții, pentru cei mulți, pentru cei neorientați, pentru cei îndepărtați de Hristos și de spiritul lui. Agristul bun trebuie să știe zice oarecumva cu marele Apostol al neamurilor, Pavel: „Mie a trăi mi-e Hristos și a muri dobândă . . . Eu mă cheltuesc și mă supracheltuesc, doar voiu dobândi pe vreunul din frații mei . . . căci dragostea lui Hristos ne constrânge, ne silește pe noi.” — Celce e în stare să zică așa și să lucreze astfel, acela e Agristul bun și adevărat.

